



Не забуду мальчишку из 5-й роты. Он пока был в окружении, получил ранения в грудь, в шею. Вышел вместе с Масоном. Его сразу бросился врач из ГУИНа перевязывать. У парня кровь хлещет, а он твердит одно и то же: я ничего не чувствую, ничего не чувствую. Глаза безумные. Шок».

К 25 января после продолжительного огневого воздействия по противнику штурмовой отряд 506-го полка овладел рубежом по улице Козлова. Это примерно на полпути от окраины города до площади Минутка. Полпути пройдено, но впереди было ещё столько же. Оставшийся путь не становился легче. Чем ближе к Минутке – тем ожесточенней было сопротивление.



28–29 января действовавшие на этом направлении федеральные войска вели тяжёлые бои в районе площади Минутка, где сопротивление бандитов по мере их выдавливания и уничтожения в кварталах Октябрьского и Ленинского районов Грозного усиливалось. Боевики здесь будто чувствовали свою обреченность и бились отчаянно. Понимая,

что на данном направлении ситуация достигла своего пика, ещё немного – и враг будет сломлен, командование провело перегруппировку сил. 2-й батальон 33-й бригады, до этого действовавший во втором эшелоне за наступающим 506-м полком Минобороны, 28 января был переориентирован на штурмовые действия. Задача ему была поставлена конкретная – овладеть четырьмя кварталами, выйти на улицу Ханкальскую и тем самым отсечь южную группировку боевиков от северной. По соседству с батальоном действовали и штурмовые группы 674-го оперативного полка внутренних войск (он был переброшен на восточное направление после того, как выполнил задачу по отсечению Старопромысловского района), которые также вели наступательные действия в этом направлении. По мере приближения к Ханкальской улице двигаться вперёд было всё труднее и труднее. Здесь в переулках и на улицах, в подвалах домов была устроена сеть мощнейших укреплений. Бетонные укрытия, доты, траншеи в полный рост – все это было сооружено здесь задолго до начала штурма Грозного. Боевики готовились тщательно.

30 января войска вплотную подошли к площади Минутка и заняли наиболее выгодные позиции в северо-восточной части района (подразделения 245-го полка Минобороны и 674-го полка внутренних войск), примыкающего к площади, и на юге (подразделения 506-го полка Минобороны и 33-й бригады) от неё. Минутка была совсем рядом.

Яростные и ожесточённые бои, которые велись вокруг Минутки в самом конце января, завершились тем, что 31 января силами 245-го полка Минобороны и 2-го батальона 674-го полка внутренних войск была захвачена северо-восточная оконечность площади, чуть позже на южную окраину Минутки вышел 506-й полк Минобороны. Командир 6-й роты 245-го мотострелкового полка старший лейтенант Сергей Новичков первым поднял российский флаг на крыше девятиэтажки, стоявшей на площади. Важнейший стратегический узел в обороне боевиков был разрушен. Здесь были разгромлены главные силы боевиков и их резервы. Выбитые с Минутки, бандиты бежали в юго-западном направлении, оставляя после себя брошенные позиции, склады вооружения и заминированные по всему периметру площади здания. Восточная группировка войск особого района – города Грозного к 31 января выполнила главную задачу.